
 

Protokół  

z posiedzenia Komisji skarg, wniosków i petycji  

Rady Miasta Helu  

w dniu 31.03.2026 r. 

 

Rozpoczęcie posiedzenia godz. 9:30. 

Zakończenie posiedzenia godz. 12:50. 

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik do protokołu. 

Komisji przewodniczyła radna Grażyna Janiak. 

Miejsce posiedzenia: Port Morski w Helu, budynek sieciarni oraz sala konferencyjna Urzędu 

Miasta Helu. 

Członkowie komisji spotkali się w Porcie Morskim w Helu z Panią Prezes Zarządu Portu, 

wnioskodawcami petycji, pracownikami oraz gośćmi. Tematem spotkania było 

zagospodarowanie sieciarni przez rybaków, utworzenie zaplecza sanitarnego, możliwość 

składowania sieci przez rybaków. W odpowiedzi na zadane pytania w w/w temacie Pani Prezes 

stwierdziła, że z powodu braku chętnych do użytkowania w sieciarni zostało utworzone zaplecze 

gospodarcze, zaś do składowania sieci zaproponowano zakup kontenerów odpłatnie, na co nie 

było zgody. Wnioskodawcy również podnosili sprawę Centrum pierwszej sprzedaży ryb czy 

można to zagospodarować oraz garaży, które wynajmowane są w drodze licytacji. Na 

zakończenie spotkania w porcie komisja zaproponowała spotkanie w ramach wspólnych komisji 

rady z użytkownikami portu na 16.04 2026 r. w Urzędzie Miasta Helu. 

Na tym zakończono protokół z wizji lokalnej. 

Protokołowała: Grażyna Janiak – przewodnicząca komisji 

 

Członkowie komisji rozpatrywali dwa pisma tj. petycję o zapewnienie dostępu do 

sieciarni w Porcie Hel, weryfikację legalności regulaminu portu oraz interwencję w sprawie opłat 

i ograniczeń działalności rybackiej oraz wniosek dotyczący stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

W posiedzeniu udział wzięli wnioskodawcy petycji oraz mieszkanka Helu. 

Mieszkanka Helu złożyła ustnie wniosek formalny o wykluczenie radnej Krystyny Kosno  

z rozpatrywania w/w petycji, argumentując to ujawnieniem konfliktu interesu wynikającego  

z faktu prowadzenia działalności gospodarczej przez w/w radną na terenie administrowanym 

przez Zarząd Portu Morskiego w Helu, w którym 100% udziału ma gmina Hel. 

Radny Łazur poprosił aby mieszkanka Helu na piśmie złożyła wniosek dotyczący wykluczenia 

radnej Kosno. 

Przewodnicząca komisji, Grażyna Janiak nie wyraziła zgody na przegłosowanie w/w wniosku 

mieszkanki Helu. 

Radna Kosno oświadczyła, że nie jest dzierżawcą gruntu od Zarządu Portu Hel a posiada umowę 

użyczenia od dzierżawcy tego terenu. 

Przewodnicząca komisji odczytała odpowiedź prezes Portu Morskiego na pismo wysłane przez 

komisję po poprzednim posiedzeniu komisji. 

https://bip.hel.eu/?pobierz=8371
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Radny Łazur zapytał wnioskodawców jaki jest problem z sieciarnią. 

Wnioskodawcy powiedzieli, że: 

- konflikt jest od początku przejęcia przez urząd miasta, 

- budynek sieciarni idealnie nadaje się do naprawy sieci, 

- opłaty za korzystanie z sieciarni są zaporowe, 

- w budynku prowadzona jest komercyjna działalność, 

- ciężką pracą wypracował miejsce, gdzie teraz prowadzi działalność, 

- w porcie ograniczona jest przestrzeń do pracy dla rybaków, 

- jeżdżące melexy i ogródki przy barach spowodowały, że brak jest miejsca do rozkładania sieci              

aby móc je naprawiać i czyścić, 

- sprawa przekazywana jest od 10 lat, wcześniej rybacy nie jednoczyli się, 

- przez 10 lat powtarzano, że nie ma miejsca w porcie dla wnioskodawców, 

- brak zaplecza socjalnego dla rybaków, 

- brak dobrej woli zarządu, 

- powinna być wydzielona w porcie przestrzeń aby radni znaleźli miejsce dla rybaków, 

- nie zaproszono do rozmów przy tworzeniu regulaminu portu, choć użytkują go przez 12 

miesięcy w roku, 

- chcą być obecni przy tworzeniu regulaminu portu, 

- pisali do zarządu, że regulamin jest niekonstytucyjny, 

- brak komunikacji. 

Radny Łazur powiedział, że rozwiązanie problemu możliwe będzie po spotkaniu ze wszystkimi 

rybakami, radnymi, władzami portu i miasta. 

Radny Labudda powiedział, że nie zauważył woli zgody Zarządu Portu i nie dojdzie do 

konsensusu, na co radny Łazur stwierdził, że trzeba zmusić zarząd do porozumienia. 

Uzasadnienie do uchwały dotyczącej rozpatrzenia petycji zostanie sporządzone po spotkaniu  

z rybakami. 

W dalszej części posiedzenia przewodnicząca odczytała wniosek dotyczący stanowiska  

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej oraz propozycję projektu uchwały, który 

będzie procedowany na najbliższej sesji w tej sprawie. 

Radny Łazur zaproponował aby w projekcie uchwały znaleźli się również rybacy, którzy 

stanowią część sektora rolnictwa. 

Radny Labudda stwierdził, że w/w wniosek to wymuszenie debaty, nie określając jej warunków. 

W głosowaniu jawnym czterema głosami „za” radni zdecydowali o przedstawieniu projektu 

uchwały na sesji 29 kwietnia br. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała: M. Figurska – inspektor ds. obsługi Rady Miasta 

 


